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Εφαρμογή και στόχοι 1. Το Πρωτόκολλο ασφαλής διεξαγωγής αγώνων μπιλιάρδου εκδίδεται με στόχο να προβάλει 

τροποποιήσεις στους κανονισμούς των υφιστάμενων Πρωταθλημάτων υπό τις συνθήκες του COVID-19 

όπως έχουν ρυθμιστεί από το Διοικητικό Συμβούλιο μαζί με Εισηγήσεις Καλής Πρακτικής στους χώρους 

που διεξάγονται. Το Πρωτόκολλο αυτό παρέχει καθοδήγηση για όλες τις αρχές και διαδικασίες που οι 

αθλητές θα πρέπει να ακολουθούν όσον αφορά την ασφαλής διεξαγωγή των Ομαδικών Πρωταθλημάτων 

των Σωματείων και των ατομικών Παγκυπρίων Πρωταθλημάτων της Ομοσπονδίας.  

2. Στόχος του Πρωτόκολλου είναι να ενημερώσει όλα τα μέλη του για αυτές τις αρχές και διαδικασίες για 

να υλοποιούνται.   

Είναι αρχή της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Μπιλιάρδου να διατηρεί υψηλά πρότυπα εσωτερικών κανονισμών και διαδικασιών. Το έντυπο αυτό 

προβάλει τις διαδικασίες και κανονισμούς ασφάλειας για το COVID-19 κάτω από τους οποίους εμμένουν όλοι οι αθλητές και είναι ευθύνη των 
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1.1. Πρωτόκολλο για την διεξαγωγή αγώνων μπιλιάρδου 

Σημειώνεται ότι το προτεινόμενο Πρωτόκολλο ετοιμάστηκε για την ασφαλή διεξαγωγή αγώνων Μπιλιάρδου. 
Η κύρια ευθύνη παραμένει στο κάθε άτομο προσωπικά και η Κυπριακή Ομοσπονδία Μπιλιάρδου (“CPBF”), 
τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και τα Σωματεία της Ομοσπονδίας δεν έχουν και δεν αναλαμβάνουν 
οποιαδήποτε ευθύνη σε περίπτωση εντοπισμού οποιουδήποτε κρούσματος και των τυχών επιπτώσεων 
τέτοιου εντοπισμού. Τα προληπτικά μέτρα ή/και τα μέτρα ασφαλείας που περιγράφονται στο Πρωτόκολλο, 
υποβάλλονται από την CPBF ως «Αρχές που θα Πρέπει να Υιοθετηθούν» για την ασφάλεια του Μπιλιάρδου .  

Το Πρωτόκολλο θα εφαρμόζεται για όση χρονική διάρκεια θα υπάρχουν μέτρα Προφύλαξης κατά του COVID-
19 από τις αρμόδιες αρχές του Κράτους. Σε περίπτωση που οι αρμόδιες Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας του 
Υπουργείου Υγείας αναθεωρούν τα μέτρα, θα αναπροσαρμόζεται και το υφιστάμενο πρωτόκολλο ανάλογα. 

 

1.2. Τροποποιήσεις Κανονισμών στα Ομαδικά Πρωταθλήματα 

Πριν από την έναρξη της κάθε αγωνιστικής θα γίνετε έλεγχος από τον Αρχηγό της αντίπαλης ομάδας των 
Safepass όλων των αθλητών και θα καταγράφετε πως ειδώθηκαν από τον κάθε Αρχηγό στο φύλλο αγώνος. 

Το Safepass περιλαμβάνει ότι προνοείται από το εκάστοτε εν ισχύι Διάταγμα περί  Λοιμοκαθάρσεως  
(Καθορισμός  Μέτρων  για Παρεμπόδιση της Εξάπλωσης του Κορωνοϊού COVID-19), δηλαδή είτε αρνητική 
εργαστηριακή εξέταση PCR ή εξέταση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου για την ασθένεια του COVID-19  με  τη  
δειγματοληψία  να  έχει  πραγματοποιηθεί  εντός  72  ωρών,  είτε  πιστοποιητικό εμβολιασμού για την 
ασθένεια του  COVID-19 τουλάχιστον με τη μία δόση και νοουμένου ότι έχει παρέλθει  διάστημα  τριών  
εβδομάδων  μετά  την  ημερομηνία  εμβολιασμού,  είτε  πιστοποιητικό ανάρρωσης από την ασθένεια του 
COVID-19 και νοουμένου ότι δεν έχει παρέλθει διάστημα έξι μηνών από την ημερομηνία δειγματοληψίας της 
αρχικής τους θετικής διάγνωση. Λαμβάνεται ιδιαίτερη προσοχή ώστε οποιαδήποτε τυχόν τροποποίηση στα 
πιο πάνω από τα εκάστοτε εν ισχύι Διατάγματα να τυγχάνουν συμμόρφωσης από όλους.   

Ο αθλητής ή οι αθλητές που αποχωρούν από το Τραπέζι θα πρέπει να πηγαίνουν κατευθείαν στον 
προκαθορισμένο χώρο που βρίσκετε η Ομάδα τους.  

Απαγορεύεται η οποιαδήποτε άσκοπη μετακίνηση στον χώρο.  

Κατά την έναρξη ή και με το τέλος του αγώνα να αποφεύγεται η χειραψία ή οποιαδήποτε άλλη επαφή μεταξύ 
των Αθλητών και να αντικαθιστάτε με άγγιγμα των αγκώνων. 

Αντικατάσταση ταξίματος με ρίψη κέρματος.  

Ο κάθε αθλητής πραγματοποιεί το δικό του στήσιμο μόνο και όταν απομακρυνθεί ο αντίπαλος από το Τραπέζι. 

 

1.3. Τροποποιήσεις Κανονισμών στα Ατομικά Πρωταθλήματα 

Πριν από την έναρξη της κάθε αγωνιστικής θα γίνετε έλεγχος από τον Sport Director για το Safepass των 
αθλητών και θα καταγράφετε πως ειδώθηκε στην πυραμίδα. Θα γίνετε έλεγχος του  Safepass του Sport 
Director από μέλος του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας και θα καταγράφετε επίσης πως ειδώθηκε στην πυραμίδα.  

Ο Sport Director θα λαμβάνει μέρος στην ίδια διαδικασία θερμομέτρησης και θα είναι καθόλη την διάρκεια με 
καλυμμένο το πρόσωπο (φορώντας αποτρεπτική μάσκα). 

Οι αθλητές θα κάθονται ξεχωριστά σε προκαθορισμένο χώρο για σκοπούς κοινωνικής αποστασιοποίησης.  

Απαγορεύεται η οποιαδήποτε άσκοπη μετακίνηση στον χώρο.  

Κατά την έναρξη ή και με το τέλος του αγώνα να αποφεύγεται η χειραψία ή οποιαδήποτε άλλη επαφή μεταξύ 
των Αθλητών και να αντικαθιστάτε με άγγιγμα των αγκώνων. 

1. Πρωτόκολλο για διεξαγωγή αγώνων μπιλιάρδου 
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Αντικατάσταση ταξίματος με ρίψη κέρματος.  

Δεν θα επιτρέπεται η είσοδος σε οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο στον χώρο αλλά μόνο στους αθλητές που 
λαμβάνουν μέρος στην Διοργάνωση και στον/στους Sport Directors.  

Ο κάθε αθλητής πραγματοποιεί το δικό του στήσιμο μόνο και όταν απομακρυνθεί ο αντίπαλος από το Τραπέζι. 
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2. Γενικές Οδηγίες και Κανόνες 
 

2.1. Υπεύθυνη Δήλωση 

Όλοι οι Αθλητές, μέλη του κάθε Σωματείου, θα πρέπει να υπογράψουν υπεύθυνη δήλωση (Παράρτημα 1) 
ότι γνωρίζουν τους κανόνες ατομικής υγιεινής και προστασίας για την πρόληψη κατά του Ιού Covid-19, όπως 
έχουν ανακοινωθεί από το Υπουργείο Υγείας, και ότι θα λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την 
προστασία τους, αναγνωρίζοντας τους κινδύνους που λαμβάνουν με την συμμετοχή τους στις προπονήσεις 
των ομάδων και τους Αγώνες Πρωταθλήματος και Κυπέλλου των Σωματείων που ανήκουν, αλλά και στα 
Παγκύπρια Πρωταθλήματα, αποδεχόμενοι την ιδιωτική ευθύνη και δεν θα έχουν καμιά απαίτηση από τα 
Σωματεία ή την Κυπριακή Ομοσπονδία Μπιλιάρδου («CPBF») σε περίπτωση που προσβληθούν από τον Ιό. 
Είναι ευθύνη των Σωματείων να διασφαλίσει την ενημέρωση προς όλα τα μέλη τους που εμπλέκονται με 
οποιοδήποτε τρόπο στα μέτρα πρόληψης στις Έδρες για το περιεχόμενο αυτών των διατάξεων στο μέτρο 
που ισχύουν για αυτούς. 

 

2.2. Ομαδικοί Πανηγυρισμοί 

Απαγορεύονται οι ομαδικοί πανηγυρισμοί κατά το τέλος του αγώνα. Οι ομάδες και οι αθλητές θα πρέπει να 
εφαρμόζουν τρόπους πανηγυρισμού που θα συνάδουν με τις πρόνοιες των μέτρων ατομικής προστασίας.  

 

2.3. Περαιτέρω Αρμοδιότητες των Αρχηγών των Ομάδων / Sport Director 

Ο Αρχηγός της ομάδας που θα υποδέχεται την αντίπαλη ομάδα, ή ο Sport Director στα ατομικά 
Πρωταθλήματα, θα εκτελεί καθήκοντα Διαχειριστή του χώρου κατά τη διάρκεια των Αγώνων και ο οποίος θα 
είναι υπεύθυνος για την τήρηση των μέτρων ατομικής προστασίας και καλών πρακτικών στο χώρο. 
Οποιεσδήποτε παρατηρήσεις θα πρέπει να καταγράφονται στο φύλλο αγώνος / πυραμίδα για περαιτέρω 
διερεύνηση από τα Σωματεία ή την Ομοσπονδία. 

Ο Αρχηγός κάθε Ομάδας ή ο Sport Director θα πρέπει να ενημερώνεται άμεσα από τα άτομα υπό την ευθύνη 
του και να ενημερώνει άμεσα τα Σωματεία και την  Ομοσπονδία σε περίπτωση ατόμου θετικού κρούσματος 
ή ατόμου με κλινικά συμπτώματα. 

 

2.4. Θερμομέτρηση 

Η κάθε έδρα θα είναι εξοπλισμένη με υπέρυθρα θερμόμετρα. Σε περίπτωση που παρουσιαστεί ανάγκη είτε 

από υποψίες λόγω νοσημάτων κάποιου αθλητή είτε για προληπτικούς λόγους όπως του εάν υπήρξε επαφή,  

πριν την έναρξη των Πρωταθλημάτων στην κάθε Έδρα θα γίνετε ανέπαφη μέτρηση της θερμοκρασίας.  

Σε περίπτωση που αθλητής ξεπερνά την προκαθορισμένη θερμοκρασία των 37.5 βαθμών με υπέρυθρα 

θερμόμετρα, λαμβάνοντας υπόψη την μέση θερμοκρασία ενός ατόμου 36.4 βαθμοί και τον μέσο όρο 

ποσοστού λάθους των υπέρυθρων θερμομέτρων +- 3%, τότε θα απαγορεύεται να αγωνιστούν και θα 

απαγορεύεται να παραμείνουν στον χώρο. 

2.5. Μονοσέλιδο εισηγήσεων καλής πρακτικής 

Η κάθε έδρα θα εφοδιαστεί με το μονοσέλιδο εισηγήσεων καλής πρακτικής (Παράρτημα 2), όπου θα πρέπει 

να τοποθετηθεί σε ένα ορατό σημείο με άμεση πρόσβαση από όλους τους αθλητές και το προσωπικό του 

χώρου.   
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2.6. Μετακινήσεις με οχήματα 

Οι μετακινήσεις αθλητών, προπονητών και προσωπικού για τους σκοπούς των αγώνων ή των προπονήσεων 

τόσο πριν, όσο και μετά τον αγώνα/προπόνηση θα πραγματοποιηθούν σύμφωνα με τα Διατάγματα και τις 

σχετικές κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας και του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων για μέτρα ελέγχου και πρόληψης της διασποράς του ιού COVID-19 σε λεωφορεία και άλλα Μέσα 

Μαζικής Μεταφοράς. 
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3.1. Αθλητής Θετικός στον Ιό Covid-19  

Σε περίπτωση που ένας  αθλητής εντοπιστεί θετικός στον ιό Covid-19, το άτομο αυτό θα μπαίνει σε 

απομόνωση και παρακολούθηση βάσει των Οδηγιών του Υπουργείου Υγείας. Ο αγώνας την συγκεκριμένη 

ημέρα θα αναβάλλεται και όλοι οι αθλητές που ήρθαν σε επαφή με το συγκεκριμένο άτομο, θα πρέπει να 

υποβληθούν εντός 24 ωρών σε διαγνωστικό τεστ. Νοείται ότι όλοι οι χώροι και μέσα που χρησιμοποιούσε το 

άτομο θα πρέπει να τύχουν απολύμανσης από εγκεκριμένη εταιρεία. Το άτομο που ήταν θετικό στον ιό, 

ακολουθεί τις οδηγίες των σχετικών υπηρεσιών του Κράτους. Η επιστροφή του στους αγώνες θα επιτραπεί 

μετά την διενέργεια τριών διαγνωστικών εξετάσεων, με 5 μέρες διάστημα μεταξύ των εξετάσεων, και 

νοουμένου ότι τα αποτελέσματα και των τριών αυτών εξετάσεων είναι αρνητικά. Οι αθλητές οι οποίοι ήρθαν 

σε επαφή με το συγκεκριμένο άτομο αλλά έχουν αρνητικά τεστ θα μπορούν να επιστρέψουν στις 

δραστηριότητες στον χώρο του Μπιλιάρδου, μετά και την 7η μέρα, όπου και θα πρέπει να διενεργηθεί 

δεύτερο διαγνωστικό τεστ και εφόσον είναι και πάλι αρνητικό.  

 

3.2. Αθλητής με συμπτώματα στον Ιό Covid-19 

Σε περίπτωση που Αθλητής παρουσιάσει συμπτώματα της νόσου, θα πρέπει άμεσα να απομονωθεί, και να 
υποβληθεί σε διαγνωστικό τεστ. Το Σωματείο στο οποίο ανήκει και η Ομοσπονδία θα πρέπει να ενημερωθούν 
άμεσα. Σε περίπτωση που το τεστ είναι αρνητικό, θα πρέπει να παραμείνει εκτός των δραστηριοτήτων της 
Ομοσπονδίας και των Σωματείων και να επαναλάβει το τεστ την 5η μέρα, κατά προτίμηση με μοριακή εξέταση 
PCR. Σε περίπτωση που και το δεύτερο τεστ είναι αρνητικό θα μπορεί να επανέλθει στο πρόγραμμα των 
Πρωταθλημάτων. 

 

3.3. Έναρξη του Πρωταθλήματος 

Σε περίπτωση που Αθλητής ή μέλος της ομάδας εντοπιστεί θετικός με την έναρξη του Πρωταθλήματος, θα 
τηρηθούν όλες οι πιο πάνω διαδικασίες και επιπλέον θα πρέπει να ενημερωθούν οι άλλες Ομάδες ή άλλοι 
Αθλητές που αγωνίστηκαν τις τελευταίες 15 ημέρες με το συγκεκριμένο άτομο ούτως ώστε εντός 24 ωρών 
να γίνουν διαγνωστικά τεστ στην ιχνηλατήση των ατόμων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Σενάριο Θετικού Κρούσματος 
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4.1. Καθαρισμός Χώρων – Με βάση τους κανονισμούς υγιεινής των χώρων εστίασης 

Όλοι οι χώροι γενικά και ο εξοπλισμός, όλες οι επιφάνειες, ο γύρος των Τραπεζιών, πάγκοι, ταμεία, χώροι 
υγιεινής (δάπεδα, λεκάνες, νιπτήρες, κλπ.) καθίσματα θα πρέπει να διατηρούνται καθαροί και να 
απολυμαίνονται πριν την έναρξη κάθε αγωνιστικής.  

Συχνός καθαρισμός και απολύμανση αντικειμένων συχνής χρήσης π.χ. πόμολα, βρύσες, προσθήκες, κλπ.   

Σχολαστικός καθαρισμός των χώρων εστίασης των Εδρών γίνεται μετά από κάθε αγωνιστική. 

Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δίδεται στον καθαρισμό των αντικειμένων και των επιφανειών, με τις οποίες 
ήρθε σε επαφή άτομο που εμφάνισε συμπτώματα ίωσης. Εφόσον προκύψει ανάγκη, οι χώροι θα 
απολυμαίνονται από εξειδικευμένο συνεργείο. 

Οι πλαστικές σακούλες των κάδων, όταν γεμίζουν, πρέπει να δένονται σφικτά και να απομακρύνονται 
αμέσως. Τα γάντια μετά τη χρήση τους πρέπει να απορρίπτονται αμέσως στις πλαστικές σακούλες των 
κάδων απορριμμάτων. Το προσωπικό καθαριότητας πρέπει να εκπαιδευτεί στην κατάλληλή διαδικασία 
καθαρισμού και απολύμανσης αναφορικά με τον κορωνοιό COVID-19. Χρησιμοποιούνται προς το σκοπό 
αυτό τα κατάλληλα έγγραφα που είναι αναρτημένα στην ειδική ιστοσελίδα του Γραφείου Τύπου και 
Πληροφοριών για τον COVID-19 - https://www.pio.gov.cy/coronavirus/info.html  

 

4.2. Τουαλέτες– Με βάση τους κανονισμούς υγιεινής των χώρων εστίασης 

Πρέπει να υπάρχει τοποθετημένος τουλάχιστον ένας σταθμός με κατάλληλο αλκοολούχο αντισηπτικό 
διάλυμα απολύμανσης χεριών στην είσοδο κάθε τουαλέτας. Ο αριθμός θα  αυξάνεται ανάλογα με τον αριθμό 
ατόμων που αναμένεται να προσέλθει στον αγώνα.  

Θα υπάρχει οπωσδήποτε αδιάληπτος εφοδιασμός των τουαλετών με υγρό σαπούνι και χειροπετσέτες μιας 
χρήσης, οι οποίες θα απορρίπτονται σε καδους με ποδομοχλό ή άλλο μηχανισμό που αποτρέπει την επαφή 
με τα χεριά πλησίον των νιπτήρων. Στους εν λόγο κάδους υποχρεωτικά θα υπάρχει μέσα πλαστική σακούλα.  

Στις εισόδους έξω από τις τουαλέτες θα πρέπει να τηρείται αυστηρά η απαιτούμενη αποστασιοποίηση των 2 
μέτρων, για διασφάλιση της τήρησης των αποστάσεων 2 μέτρων μεταξύ ατόμων καθώς και του μέγιστου 
αριθμού ατόμων εντός των τουαλετών. Ο μέγιστος αριθμός ατόμων εντός των τουαλετών δεν θα υπερβαίνει 
την αναλογία ενός ατόμου ανά 6 ωφέλιμα τ.μ., ώστε να αποφεύγεται ο συγχρωτισμός.  

Ειδικά όσον αφορά τον εξαερισμό στις κοινόχρηστες τουαλέτες, εάν είναι εφικτό, εκεί όπου υπάρχει 
εγκατεστημένο σύστημα τεχνικού εξαερισμού να γίνεται διασφάλιση του τεχνικού εξαερισμού στις τουαλέτες 
σε συνεχή βάση όλο το 24ωρο της ημέρας του αγώνα, και να αποτρέπεται το άνοιγμα των παραθύρων της 
τουαλέτας για να επιτευχθεί η ορθή κατεύθυνση του αερισμού εξαερισμού. Εάν δεν υπάρχει εγκατεστημένο 
σύστημα τεχνικού εξαερισμού τότε οι θύρες και τα παράθυρα μένουν ανοικτά όλο το 24ωρο, ή τουλάχιστον 
για αρκετές ώρες τόσο πριν όσο και μετά από κάθε αγώνα. Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να τηρούνται τα 
αναφερόμενα στην τεχνική οδηγία για λειτουργία συστημάτων κλιματισμού/εξαερισμού που έχει εκδοθεί από 
το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εγασίας, Πρόνοιας και Κονωνικών Ασφαλίσεων, και 
δημοσιεύεται στον ιστότοπο - https://www.pio.gov.cy/coronavirus/pdf/erg31.pdf  

 

4.3. Μπάλες Μπιλιάρδου 

Τα κουτιά που φυλάγονται οι μπάλες του μπιλιάρδου και οι ίδιες οι μπάλες πρέπει να καθαρίζονται και να 
σκουπίζονται πριν από την έναρξη και με το τέλος κάθε αγωνιστικής.  

 

4. Πρότυπα Υγιεινής για τις Έδρες  

https://www.pio.gov.cy/coronavirus/info.html
https://www.pio.gov.cy/coronavirus/pdf/erg31.pdf
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4.4. Προσωπικό 

Το Προσωπικό του μαγαζιού/κάθε έδρας πρέπει να έχει καθόλη την διάρκεια των αγώνων καλυμμένο το 
πρόσωπο του, όπως προβλέπετε από το Υπουργείο Υγείας για τους χώρους εστίασης.   

 

4.5. Εξοπλισμός 

Ο κάθε αθλητής πρέπει να φέρνει τον δικό του εξοπλισμό από το σπίτι, όσο το δυνατό περισσότερο, όπως 
στέκες, κιμωλίες, γάντια κτλ..  

Απαγορεύεται να μοιράζετε ο προσωπικός εξοπλισμός με άλλους αθλητές.   

Ο κάθε αθλητής είναι υπεύθυνος να καθαρίζει και να απολυμαίνει τον εξοπλισμό του πριν από κάθε αγώνα.  

 

4.6. Τραπέζι 

Ο γύρος του Τραπεζιού πρέπει να καθαρίζεται και να απολυμαίνετε πριν την έναρξη και με το τέλος κάθε 
αγώνα με ειδική έμφαση στα σημεία αφής, όπως τις άκριες του Τραπεζιού, τους Πίνακες Αποτελεσμάτων και 
το Τρίγωνο.  

 

4.7. Στέκες / Γέφυρες / Κιμωλίες 

Οποιεσδήποτε στέκες / γέφυρες / Κιμωλίες παρέχονται από το μαγαζί/έδρα πρέπει να καθαρίζονται πριν και 
μετά από κάθε αγώνα. Όπου είναι δυνατόν, να παρέχεται ένας εξοπλισμός σε κάθε αθλητή/ομάδα.  

 

4.8. Πλύσιμο / Κανόνες υγιεινής 

Ο κάθε αθλητής πρέπει να πλένει τα χέρια του πριν την έναρξη και μετά την λήξη του κάθε αγωνιστικής και 
να απολυμαίνει τα χέρια του μετά από κάθε αγώνα.  

Κατά την διάρκεια του αγώνα αποφεύγεται η επαφή χεριών με πρόσωπο, μάτια, μύτη και άλλες ευαίσθητές 
περιοχές προσώπου που μπορεί να μεταδώσουν τον Ιό.   

 

4.9. Αντισηπτικό  

Θα υπάρχει αντισηπτικό πάνω στο κάθε Τραπέζι που θα κάθονται οι αθλητές.   
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5.1. Στοιχεία Επικοινωνίας 

Τα Σωματεία και η Ομοσπονδία θα διατηρούν τα φύλλα αγώνος ή πυραμίδα με τις προσωπικές πληροφορίες 
του κάθε αθλητή (όνομα και επίθετο) για τουλάχιστον 60 μέρες. Σε περίπτωση  όπου μετέπειτα θα διαφανεί 
κρούσμα, τα στοιχεία θα παραδίδονται στη Μονάδα Επιδημιολογικής Επιτήρησης του Υπουργείου Υγείας 
για διευκόλυνση της ιχνηλάτησης. 

 

5.2. Αριθμός Ατόμων ανά Τραπέζι 

Μόνο οι αθλητές θα μπορούν να βρίσκονται γύρω από το Τραπέζι. Απαγορεύεται να βρίσκετε στον χώρο 
του Τραπεζιού οποιοδήποτε άλλο άτομο, όπως θεατής ή άλλος αθλητής που δεν αγωνίζεται.   

 

5.3. Πρόγραμμα 

Το Πρόγραμμα των αγώνων πρέπει να δοθεί στις Έδρες εκ των προτέρων, ούτως ώστε η Έδρα να 
προγραμματιστεί με τον διαθέσιμο χώρο και τον διαθέσιμο αριθμό ατόμων για να μπορεί να φιλοξενήσει τους 
αγώνες.  

 

5.4. Χρόνος 

Η κάθε Έδρα προτείνετε όπως εφαρμόσει κλιμακωτές ώρες έναρξης ή και λήξης των κρατήσεων τους, ώστε 
να αποφύγει συνωστισμό και να αφιερώσει αρκετό χρόνο στην καθαριότητα του χώρου, των εξοπλισμών και 
των Τραπεζιών πριν την έναρξη των αγώνων.  

 

5.5. Διαθεσιμότητα Ατόμων 

Οι Έδρες οι οποίες φιλοξενούν αγώνες και συγχρόνως δέχονται κρατήσεις για τα υπόλοιπα Τραπέζια, πρέπει 
να υιοθετήσουν πολιτικές περιορισμών των ατόμων με βάση την καθοδήγηση του Υπουργείου Υγείας.  

 

5.6. Ουρές Ατόμων 

Το προσωπικό των Εδρών θα πρέπει να φροντίσει ούτως ώστε να αποφεύγονται οι ουρές και ο συνωστισμός 
σε οποιουσδήποτε κοινούς χώρους όπως το μπαρ, τουαλέτες, εισόδους κτλ. Γενικά θα τηρείται κάθε μέριμνα 
ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός.  

5. Όρια Εισόδου 
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6.1. Εκτίμηση κινδύνου 

Η εκτίμηση κινδύνου πρέπει να ολοκληρώνεται από κάθε Έδρα/Μαγαζί για να φροντίσουν ότι είναι ασφαλείς 
από τον κίνδυνο εξάπλωσης του κορωνοϊού COVID-19 και είναι σύμφωνα με τις τρέχουσες οδηγίες για 
κοινωνική αποστασιοποίηση.  

 

6.2. Σηματοδότηση  

Όπου είναι δυνατόν να υπάρχει καθαρή σήμανση στο δάπεδο που να επιδεικνύει την απόσταση των 2 
μέτρων στους χώρους όπου αναμένεται να σχηματιστούν ουρές όπως οι Εισόδοι, Τουαλέτες, τα Μπάρ κτλ..  

 

6.3. Ενεργά Τραπέζια 

Προτείνετε τα Τραπέζια να χρησιμοποιούνται εναλλάξ, ένα Τραπέζι ενεργό, ένα μη ενεργό κτλ.. Όταν τα 
Τραπέζια δεν είναι στην σειρά τότε να πραγματοποιείτε ένα πλάνο ώστε να διατηρούνται οι 
προδιαγραφόμενες αποστάσεις.  

 

6.4. Προσωπικό Έδρας 

Το Προσωπικό κάθε Έδρας να είναι ενημερωμένο και να παρακολουθεί την συχνότητα επισκέψεων στους 
κοινόχρηστους χώρους, ώστε να αποτρέπει την δημιουργία ουρών, συνωστισμού και συγκέντρωσης ατόμων 
μέσα στον ίδιο χώρο.  

6. Κοινωνική αποστασιοποίηση 
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7.1. Μπάρ 

Οι περιοχές του μπαρ πρέπει να έχουν ασφαλή μέτρα για Covid 19 με βάση και τα εκάστοτε εν ισχύι μέτρα 
καθοδήγησης του Υπουργείου Υγείας και της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

 

7.2. Φαγητά και Ποτά 

Τα φαγητά και ποτά που θα είναι διαθέσιμα για επιτραπέζια υπηρεσία πρέπει να ακολουθούν τους κανόνες 
υγιεινής της Κυπριακής Δημοκρατίας και η προσφορά αυτών να είναι με βάση τα εκάστοτε εν ισχύι μέτρα 
καθοδήγησης του Υπουργείου Υγείας για παρεμπόδιση της εξάπλωσης του κορωνοϊού COVID-19.  

 

7.3. Συμμάζεμα Φαγητών και ποτών  

Το συμμάζεμα των φαγητών πρέπει να γίνετε βάσει των κανόνων υγιεινής της Κυπριακής Δημοκρατίας και 
των εν ισχύι κανόνων για κοινωνική αποστασιοποίηση.  

 

7.4. Ποτήρια / Πιάτα / Φλυτζάνια 

Όλα τα χρησιμοποιημένα ποτήρια, πιάτα, φλυτζάνια κτλ. πρέπει να συμμαζεύονται και να καθαρίζεται ο 
χώρος πριν από την έναρξη και με το τέλος του κάθε αγωνιστικής.  

 

7.5. Ηλεκτρονικές Πληρωμές 

Συστήνεται όπως οι Έδρες/Μαγαζιά προτείνουν στους αθλητές να τακτοποιούν τον λογαριασμό τους 
ηλεκτρονικά. 

 

 

7. Φιλοξενία 
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8.1. Συμπτώματα 

Οι αθλητές δεν πρέπει να παρουσιάζονται στους αγώνες εάν έχουν οποιαδήποτε συμπτώματα 
χαρακτηριστικά της COVID-19 ή της γρίπης, ή εάν ήρθαν σε επαφή με άτομο που παρουσίασε τέτοια 
συμπτώματα. 

 

8.2. Πλύσιμο χεριών 

Οι αθλητές πρέπει να πλένουν τακτικά τα χέρια τους με σαπούνι και νερό για τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα 
πριν φύγουν από το σπίτι και να εφαρμόζουν αντισηπτικό στα χέρια πριν από και μετά τον αγώνα.  

 

8.3. Αποφύγετε αχρείαστη αφή 

Οι αθλητές πρέπει να αποφεύγουν να αγγίζουν περιττές επιφάνειες στο Τραπέζι, όπως τις άκρες του 
Τραπεζιού.   

 

8.4. Χειραψίες 

Καταργούνται οι παραδοσιακές χειραψίες πριν και μετά τον αγώνα. 

 

8.5. Εξοπλισμός 

Οι αθλητές καλούνται να χρησιμοποιούν τον προσωπικό τους εξοπλισμό, όσο το δυνατό περισσότερο.  Οι 
αθλητές είναι υπεύθυνοι να καθαρίζουν και σκουπίζουν όλο τον εξοπλισμό τους πριν και μετά από κάθε 
αγώνα. 

 

8.6. Κιμωλία και Πετσέτα 

Οι αθλητές καλούνται να χρησιμοποιούν την δικιά τους κιμωλία και πετσέτα, και να μην τα αφήνουν στην 
άκρη του Τραπεζιού. 

 

8.7. Αποφυγή Συνωστισμού 

Όλοι οι αθλητές πρέπει να μαζεύουν τα πράγματα τους και να φεύγουν από το Τραπέζι όταν ο αγώνας 
τελειώνει, για να αποφύγουν συνωστισμό με τους επόμενους αθλητές. 

 

8.8. Κοινωνική Αποστασιοποίηση  

Κατά την διάρκεια του αγώνα, και όταν τελειώνει η σειρά του αθλητή που παίζει πρέπει να αποχωρεί από το 
Τραπέζι και να κάθετε στην προκαθορισμένη του θέση μέχρι να είναι ξανά η σειρά του να παίξει. Αυτό θα 
γίνετε εναλλάξ με τον αντίπαλο αθλητή, αναλόγως με την σειρά του αθλητή που πρέπει να παίξει.  

 

8. Αγωνιστικές Οδηγίες για Αθλητές 



15 

 

Πρωτόκολλο για την ασφαλής διεξαγωγή 
αγώνων μπιλιάρδου   

   Σεπτέμβριος 2020 

     

 

 

8.9. Συνάθροιση 

Αποφύγετε την συνάθροιση γύρω από το Τραπέζι πριν και μετά τον αγώνα ή με το τέλος του αγώνα για να 
διευκολύνετε τους επόμενους αθλητές. 

 

8.10. Τρίγωνο και Κιμωλίες 

Αποφύγετε να μοιράζεστε το τρίγωνο και κιμωλίες όπου αυτό είναι εφικτό.  

 

8.11. Γέφυρα 

Αποφύγετε να μοιράζεστε τον εξοπλισμό σας. Οι Έδρες να αναθέσουν από μία γέφυρα στον κάθε 
αθλητή/ομάδα όπου αυτό είναι εφικτό. 
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9. Προπονήσεις  
 

9.1. Προπονητικές Δραστηριότητες 

Όλες οι προπονητικές δραστηριότητες πρέπει να είναι συνεπείς με τις κυβερνητικές οδηγίες σχετικά με τις 
κοινωνικές αποστάσεις και την υγιεινή καθόλη την διάρκεια των προπονήσεων.  

 

9.2. Προπονητές 

Οι Προπονητές πρέπει να αξιολογούν και να ακολουθούν τα Πρωτόκολλα που ακολουθεί ο συγκεκριμένος 
χώρος προπονήσεων σε σχέση με τους κανόνες υγιεινής.  

 

9.3. Προπονήσεις ανά άτομο 

Οι προπονήσεις πρέπει να περιορίζονται σε ένα προς ένα αθλητή, εκτός στις περιπτώσεις ανηλίκων ή 
«τάξεις» ανηλίκων. 

 

9.4. Κοινωνική αποστασιοποίηση 

Οι προκαθορισμένες αποστάσεις πρέπει να διατηρούνται καθόλη την διάρκεια των προπονήσεων μεταξύ 
του αθλητή και του προπονητή.  

 

9.5. Εξοπλισμός 

Οι προπονητές πρέπει να αποφεύγουν να μοιράζονται τον εξοπλισμό τους με οποιοδήποτε αθλητή. 

 

9.6. Ηλεκτρονικές Πληρωμές 

Συστήνεται όπως οι πληρωμές τακτοποιούνται ηλεκτρονικά αποφεύγοντας οποιαδήποτε αφή μεταξύ των 
δύο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 

 

Πρωτόκολλο για την ασφαλής διεξαγωγή 
αγώνων μπιλιάρδου   

   Σεπτέμβριος 2020 

     

 

 

10. Παράρτημα 1 – Υπεύθυνη Δήλωση  
 

 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

 

 

Εγώ ο πιο κάτω υπογεγραμμένος/νη ………………………………………………………………………………… 

κάτοχος της υπ’ αριθμόν ταυτότητας/διαβατηρίου …………………………………………………………. χώρα 

έκδοσης …………………………………… δηλώνω υπεύθυνα σύμφωνα με τον νόμο ότι έχω ενημερωθεί από 

το Σωματείο μου ……………………………………………… και ότι έχω διαβάσει και συμφωνώ για τους 

κανόνες ατομικής υγιεινής και προστασίας για την πρόληψη κατά του ιού COVID – 19 όπως αυτοί έχουν 

ανακοινωθεί από το Υπουργείο Υγείας και ότι θα λαμβάνω όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία μου 

αναγνωρίζοντας τους κινδύνους που λαμβάνω με την συμμετοχή μου στους ομαδικούς αγώνες του 

Σωματείου μου, και σε όλες τις διοργανώσεις της Κυπριακής Ομοσπονδίας Μπιλιάρδου. 

 

Αποδεχόμενος/νη την ιδιωτική ευθύνη δεν θα έχω καμία απαίτηση από το Σωματείο μου και την CPBF. 

 

 

 

Υπογραφή……………………………….. Ημερομηνία …………….. 

 

 

 

 

Σημείωση: Η ευθύνη για την συμπλήρωση της πιο πάνω Υπεύθυνης Δήλωσης και το μάζεμα αυτών, ανήκει 

στο οικείο σωματείο. 
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11. Παράρτημα 2 – Μονοσέλιδο Έντυπο  
 

 

 

CPBF – Εισηγήσεις για Έδρες και Αγώνες

Εφαρμόστε ημερησία 
καθαριότητα στα μαγαζιά

Πρέπει να παρέχεται πρόσβαση 
σε απολυμαντικό χεριών σε όλες 
τις Έδρες. 

Οι μπάλες του μπιλιάρδου και τα 
κουτιά τους πρέπει να 
καθαρίζονται και να σκουπίζονται 
μετά από κάθε αγωνιστική. 

Το προσωπικό των Εδρών  πρέπει 
να φορεί καλύμματα προσώπου. 

Οι αθλητές ενθαρρύνονται να 
φέρνουν τον δικό τους εξοπλισμό. 

Ο γύρος του Τραπέζιου και ο 
εξοπλισμός πρέπει να 
καθαρίζονται, με ειδική προσοχή 
στα σημεία αφής, όπως τα άκρα 
του Τραπεζιού, Πίνακες 
Βαθμολογίας, Τρίγωνο, κτλ.. 

Ο οποιοσδήποτε εξοπλισμός του 
μαγαζιού θα πρέπει να 
καθαρίζεται μετά από κάθε 
αγωνιστική. 

Τα προσωπικά στοιχεία (όνομα 
και επίθετο) να καταγράφονται 
και θα φυλάσσονται για 60 
ημέρες.

Μέχρι τέσσερις αθλητές ανά 
Τραπέζι οι οποίοι πρέπει να 
προέρχονται από το πολύ ομάδες. 
Μόνο όταν το επιτρέπει ο χώρος 
οι υπόλοιποι συμπαίκτες μπορούν 
να παρακολουθήσουν τον αγώνα. 

Το Πρόγραμμα των αγώνων 
πρέπει να ανακοινωθεί στις έδρες 
εκ των προτέρων ώστε το μαγαζί 
να διατηρήσει τα επιτρεπτά όρια 
ατόμων αλλά και αποστάσεων. 

Οι αγώνες πρέπει να ξεκινούν και 
να τελειώνουν στην ώρα τους για 
να αποφευχθεί συνωστισμός  με 
υφιστάμενους πελάτες των 
μαγαζιών. 

Τα μαγαζιά πρέπει να επιβάλουν 
όρια στον αριθμό ατόμων που 
εισέρχονται στον χώρο. 

Η είσοδος πρέπει να 
παρακολουθείτε από το 
προσωπικό ώστε να διατηρούνται 
τα μέτρα κοινωνικής απόστασης 
και να είναι σε θέση να ελέγξουν 
οποιεσδήποτε ουρές (queues). 

Πρέπει να ολοκληρωθεί ή 
εκτίμηση κινδύνου για κάθε Έδρα 
σύμφωνα με τις κατευθυντήριες 
γραμμές τις Κυπριακής 
Δημοκρατίας σε σχέση με την 
κοινωνική απόσταση. 

Καθαρή σήμανση για την 
επιτρεπόμενη απόσταση με βάση 
των Οδηγιών της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. 

Τα Τραπέζια να χρησιμοποιούνται 
εναλλάξ, ένα Τραπέζι ενεργό, ένα 
μη ενεργό, ένα ενεργό κτλ. Όταν 
τα Τραπέζια δεν είναι στην σειρά 
τότε να πραγματοποιείτε ένα 
πλάνο ώστε να διατηρούνται οι 
προδιαγραφόμενες αποστάσεις. 

Το Προσωπικό  να παρακολουθεί 
την συχνότητα επισκέψεων στους 
κοινόχρηστους χώρους, ώστε να 
αποτρέψει την δημιουργία 
ουρών. 

Οι αθλητές δεν πρέπει να παρουσιάζονται στους αγώνες εάν 
έχουν οποιαδήποτε συμπτώματα ή εάν ήρθαν σε επαφή με 
άτομο που παρουσίασε συμπτώματα του Ιού.

Όλοι οι αθλητές πρέπει να μαζεύουν τα πράγματα τους και να 
φεύγουν από το Τραπέζι όταν ο αγώνας τελειώνει, για να 
αποφύγουν συνωστισμό με τους επόμενους αθλητές. 

Οι αθλητές πρέπει να πλένουν τακτικά τα χέρια τους με 
σαπούνι και νερό για τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα πριν 
φύγουν από το σπίτι και όπως χρησιμοποιούν αντισηπτικό 
πριν και μετά τον αγώνα. 

Αποφύγετε να αγγίζετε περιττές επιφάνειες στο Τραπέζι, 
όπως τις άκρες του Τραπεζιού.  

Καταργούνται οι παραδοσιακές χειραψίες.

Οι αθλητές καλούνται να χρησιμοποιούν τον προσωπικό τους 
εξοπλισμό, όσο το δυνατό περισσότερο.  Καθαρίστε και 
σκουπίστε όλο τον εξοπλισμό πριν και μετά από κάθε αγώνα.

Οι αθλητές καλούνται να χρησιμοποιούν την δικιά τους 
κιμωλία και πετσέτα, και να μην τα αφήνουν στην άκρη του 
Τραπεζιού.

Οι αθλητές πρέπει να αποφεύγουν τις άσκοπες κινήσεις και 
κατά την διάρκεια του αγώνα να παραμένουν στις θέσεις 
τους όταν δεν είναι η σειρά τους στο Τραπέζι. 

Αποφύγετε την συνάθροιση γύρω από το Τραπέζι πριν και 
μετά τον αγώνα ή με το τέλος του αγώνα για να διευκολύνετε 
τους επόμενους αθλητές. 

Αποφύγετε να μοιράζεστε το τρίγωνο και κιμωλίες όπου αυτό 
είναι εφικτό. 

Αποφύγετε να μοιράζεστε τον εξοπλισμό σας. Αναθέστε από 
μία γέφυρα στον κάθε αθλητή όπου αυτό είναι εφικτό. 

Χρήσιμες 
Συμβουλές

για τους 
Αθλητές

• Φορέστε γάντια του μπιλιάρδου 
• Ένημερώστε τον αντίπαλο πως η πρόθεση σας είναι να 

κρατήσετε απόσταση 
• Εξασκηθείτε παίζοντας με μάσκα πριν από τον αγώνα σας
• Χρησιμοποιείστε την στέκα σαν οδηγό για να κρατήσετε 

απόσταση από τον αντίπαλο όπου αυτό είναι εφικτό!

Θα γίνετε θερμομέτρηση πριν από κάθε αγώνα 
και θα καταγράφετε στο φύλλο αγώνος.

CPBF – Οδηγίες για Αθλητές


